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LEGISLATUEA X Y I I ' la SESSIONE DISCUSSIONI TORNATA DEL 3 EEBBE AIO 1892 

Presidente. Ne ha facoltà, onorevole ministro. 
Branca, ministro dei lavori pubblici. Secondo 

gi i emendament i già adot ta t i , b isogna dire 
« Società esercente » ed inol t re « dal 1° lu-
glio 1892 » invece che dal « 1° gennaio. » 

Vollaro Saverio, presidente della Commissione. 
Già, dal 1° lugl io 1892. 

Presidente. Quindi l 'ar t icolo 12 viene acl 
esser redat to così : 

« La Convenzione da s t ipulars i avrà prin-
cipio non p iù t a rd i del 1° lugl io 1892 e non 
si es tenderà oltre i l p r imo periodo del con-
t ra t to di esercizio in vigore con la Società 
esercente, cioè fino, al 30 g iugno 1905. » 

Vollaro Saverio, presidente della Commissione. 
Beniss imo ! 

Presidente. Pongo a par t i to questo art i-
colo 12. 

{È approvato). 
« Art . 13. I l Groverno del Re è autorizzato 

ad iscr ivere nel la pa r te ordinar ia dei b i lanci 
annual i la somma occorrente al pagamento del 
canone da corrispondersi dal giorno in cui 
sarà incominciato il servizio di navigazione 
in conformità della divisa ta Convenzione. » 

Pongo a par t i to l 'ar t icolo 13. 
(.È approvato). 
L'onorevole Bettòlo aveva un articolo t ran-

sitorio, che non era che l 'appl icazione degl i 
emendament i che già furono respint i , e quindi 
l 'art icolo t rans i tor io non ha p iù ragione eli 
essere. 

L 'onorevole Vollaro ha domandato di par-
lare ? 

Vollaro Saverio, presidente della Commissione. 
La Commissione ha r icevuto per t e legramma 
dal sindaco e dal Consiglio comunale di Riposto 
una petizione intorno ad u n proget to di ser-
vizio mar i t t imo compilato da un ingegnere, 
i l quale raccomanda il s is tema già propu-
gnato dall 'onorevole Bettòlo ; e, dalla Camera 
di commercio di Catania, ha r icevuto lo stesso 
progetto, che già la onorevolissima Presi-
denza della Camera t rasmise alla Griunta. 

La Commissione raccomanda al ministro, 
a cui li r invia , t an to i vot i espressi in queste 
pet izioni , quanto quel l i espressi dall 'onore-
vole Bettòlo, affinchè li t enga present i nel le 
t ra t ta t ive , che saranno intavolate . 

Presidente. Sta bene. Così è esauri ta la di-
scussione su questo disegno di legge. Domani 
in pr inc ip io di seduta si procederà alla vo-
tazione a scrut inio segreto. 

Presentazione di una relazione. 
Branca, ministro dei lavori pubblici. Chiedo 

di par la re . 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Branca, ministro dei lavori pubblici. Mi onoro 

di presentare alla Camera la se t t ima rela-
zione della Commissione idraulica-economica 
per la sorvegl ianza generale del bonif icamento 
del l 'Agro romano. 

Presidente. Do at to al l 'onorevole minis t ro 
dei lavori pubblici , della presentazione di 
questa relazione che sarà s tampata e dis t r i -
bui ta . 

Comunicazione di domande d'interrogazione. 
Antonelli. Chiedo di par lare . 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Antonelli. Io chiedo di convert i re in inter-

rogazione l ' i n t e rpe l l anza , che ho presenta ta 
al minis t ro dell ' interno, sulle condizioni degl i 
operai a Roma, affinchè possa essere discussa 
insieme a quella p resen ta ta sul medesimo ar-
gomento dall 'onorevole Barzi la i . 

Presidente. Nulla si oppone a che questo 
suo desiderio possa essere sodisfatto, perchè il 
p iù comprende il meno, e quindi l ' in terpel-
lanza può essere convert i ta in in terrogazione 
ed inscr i t ta così nel l 'ordine del giorno. 

Quanto poi al desiderio, che E l l a ha 
espresso, che la sua in terrogazione sia svolta 
insieme a quella dell 'onorevole Barzi la i , le 
faccio osservare che ques t ' u l t ima è inscr i t ta 
nel l 'ordine del giorno fino da ier i e domani 
avrà i l suo svolgimento ; la sua essendo in-
scri t ta oggi lo dovrebbe quindi avere p iù t a rd i . 
Però io credo che l 'onorevole minis t ro de l l ' i n -
terno non avrà nessuna difficoltà, r i spondendo 
a l l 'una , di r ispondere anche a l l ' a l t ra . 

Ora comunico alla Camera la seguente do-
manda d' interrogazione dell 'onorevole D'Aya-
la-Valva al minis t ro della mar iner ia : 

« I l sottoscrit to chiede di sapere dall 'ono-
revole minis t ro della mar iner ia qual i siano 
gl i usi ai qual i in tende adibire il g rande ar-
senale mi l i t a re mar i t t imo di Taranto, che è 
costato t a n t i sacrifizi pecuniar i allo S ta to e 
che ora sembra abbandonato. » 

Sarà iscr i t ta nel l 'ordine del. giorno. 
Al t ra interrogazione al minis t ro del le fi-

nanze, dell 'onorevole Spir i to , è la seguente : 
« I l sottoscri t to chiede in te r rogare l 'ono-


